Beste allen,
 
Excuses voor de vertraging in mijn mail aan jullie allen over de Corona-maatregelen. Dit heeft drie redenen: 1) ik ben een tijdje met verlof, 2) mijn inschatting was dat de maatregelen volkomen helder waren, 3) er is geen noodverordening meer (deze is vervangen door de Tijdelijke wet maatregelen COVID-19). Ik heb echter de situatie niet goed ingeschat, mijn excuses.
 
De aanleiding voor de verwarring die op sommige plekken is opgetreden is er eentje die al vaker gespeeld heeft deze crisis:

Persconferentie:   
“Buitensportlocaties kunnen openblijven en jongeren tot 18 jaar kunnen buiten ook blijven trainen in teamverband. Maar vanaf 18 jaar geldt een maximum van 2 mensen op anderhalve meter, geen teamtrainingen, geen wedstrijden, geen groepslessen en geen competitie.”

Site Rijksoverheid:  
“Groepslessen buiten mogen niet plaatsvinden.”

Vereniging Sport en Gemeenten: 
“Groepslessen voor 18 jaar en ouder, buiten mogen niet plaatsvinden. Een trainer voor een groep als geheel mag niet. Een trainer mag wel van tweetal naar tweetal lopen voor instructies;”

NOC*NSF                                                          
“De groepjes van twee mogen gedurende de training niet van samenstelling wisselen. De onderlinge afstand tussen de sporters van een tweetal is tenminste 1,5 meter. De afstand tussen de verschillende tweetallen dient meer dan 1,5 meter te zijn zodat er geen sprake is van groepsvorming. Om instructie te geven aan een tweetal mag een trainer van tweetal naar tweetal, mits tenminste 1,5 afstand van ieder tweetal wordt gehouden. Groepsinstructie aan meerdere tweetallen in één keer mag niet.”
 

Het zijn slechts nuances die verschillen, maar het effect is enorm. Deze gaat namelijk van je mag écht niet meer dan 2 personen in een training hebben, naar je mag in meerdere groepjes van 2 werken zolang er maar niet centraal leiding gegeven wordt. Nu is de Rijksoverheid natuurlijk leidend en niet een sportbond. Toch kiezen we er voor om voorlopig de lijn van NOC*NSF aan te houden, om het jullie niet al te lastig te maken. 
· Het is dus toegestaan om met verschillende groepjes van twee te werken, zo lang er voldoende afstand gehouden wordt tussen de sporters onderling én tussen de groepjes. 
· Daarnaast is het dus niet toegestaan om de training centraal te leiden, groepjes individueel coachen mag wel.
 
Verder zijn de volgende zaken vastgesteld:
· Buiten mag maximaal met twee personen gesport worden, zolang er minimaal 1,5 meter tussen zit.
· In een binnenruimte is sporten niet toegestaan.
· Groepslessen buiten mogen niet plaatsvinden.
· Sporten voor volwassenen is alleen toegestaan als het mogelijk is om onderling 1,5 meter afstand te houden.
· Er worden geen wedstrijden gespeeld.
· Voor topsporters en topsportcompetities gelden uitzonderingen.
· Kinderen en jongeren tot en met 17 jaar hoeven tijdens het sporten onderling geen 1,5 meter afstand te houden. Maar er worden geen wedstrijden gespeeld tegen sporters van andere verenigingen. Onderlinge trainingspartijen mogen wel. Kinderen met klachten blijven thuis.
· Publiek bij sport is niet toegestaan.
· Sportkantines, kleedkamers en douches zijn dicht.

Deze maatregelen zijn van kracht tot en met 19 januari 2021, de week ervoor zal een nieuwe persconferentie belegd worden. Het zou echter kunnen dat deze toestemming voor de werkwijze van verschillende groepjes van twee wijzigt komende periode, ik zal jullie dan direct waarschuwen. 

Heel erg veel plezier met alle activiteiten die nog wel plaats vinden, sterkte met het hoofd boven water te houden en ondanks alles wens ik jullie namens het gehele sportteam van Haarlemmermeer hele fijne feestdagen en een enorm normaal en gezond 2021.
 
 
Met vriendelijke groet,
 
Maurits van Tubergen Lotgering
 
 

 

